

每日视点

指数创反弹新高点
突破有效性待确认

世纪证券 万文字

周二 A 股市场呈现典型的震荡整理行情，但主板尾盘表现弱于大盘，中小板尾盘表现则相对强势，全天指数震荡幅度为 1.56%，收盘时指数微涨 0.72%，上证综指、深证成指当日收盘分别微涨 0.56%、0.78%。从点位来看，A 股市场仍然体现出一定的深强沪弱特征，中小板指、深证成指均在周二突破前期高点，创本轮反弹行情的新高，而上证综指周二最高摸至 2369 点，较前期 2403 点的仍有 34 点的距离。成交方面，周二中小板总成交额为 174.71 亿元，较周一增长 6.71%；同日上海 A 股市场成交额较周一增长 10%，深圳 A 股市场成交额较周一下降 2.45%。

个股方面，周二中小板 273 家公司共有 169 家公司以上涨报收，其中涨幅超过 5% 的公司共 29 家，表现强势的品种既包括当日涨停报收的深圳惠通、智光电气和天宝股份，也包括股价再创新高的启明信息、滨江集团。从涨幅居前品种的行业看，周二中小板涨幅前四位的公司中有 3 家属机械设备行业上市公司，但当日中小板 43 家机械设备行业公司的平均涨幅为 1.54%，整体强势特征并不突出；当日报收的 169 家公司中，有 10 家房地产行业表现相对强势，而中小板 3 家房地产上市公司广宇集团、荣盛发展、合肥城建的涨幅分别为 4.24%、0.98%、1.40%，在中小板个股中也未有明显强势表现。因此，从行业特征来看，中小板周二强势行业独立于主板市场。而创新高的启明信息及滨江集团均是去年 5 月份上市的次新股，上市后股价都一度出现跌破发行价的表现，但两家公司 2008 年业绩均有超预期的表现，年净资产收益率分别达到 13%、20.94%，净利润同比也均出现 30% 以上的增长，体现出明显成长性优势，同时以上两家公司在年报中均披露了较好的分配方案，业绩及分红因素是以上两家公司股价持续走强的主要动力。周二中小板第一权重品种苏宁电器上涨 3.18%，对指数起到较好支撑作用。周二有机构席位卖出的中小板上市公司有天宝股份、智光电气，有机构席位卖出的公司为华东数控。

以周二收盘价计算，中小板上市公司平均估值水平为 28 倍。从技术面来看，中小板指周二突破前期高点，但盘中震荡明显且成交并未出现明显放大，表明多空双方在目前位置仍有一定分歧，但多方仍占据一定优势，短期仍需对突破的有效性作进一步确认，预计指数震荡整理后有望维持上行走势。操作策略方面，由于目前中小板热点行业与主板热点结合并不紧密，个股把握上存在一定难度，可持股保持观望。

中航三鑫
与中国建材签 1.9 亿元合同

证券时报记者 李小平

本报讯 在进军太阳能应用领域的征途中，中航三鑫（002163）又迈出了一步。日前，中航三鑫子公司蚌埠三鑫太阳能光电玻璃有限公司与中国建材签署蚌埠三鑫 250t/d 超白压延玻璃生产线项目总包合同，合同含税包干总价为 1.9 亿元。

根据合约，中国建材将向蚌埠三鑫提供一条 250t/d 超白压延玻璃生产线的设计及厂房土建施工、全部设备供货与安装调试、试生产、厂区内的全部公用工程和道路、管网工程、公寓楼、单身楼、食堂和办公楼（附在成品库内）的总承包交钥匙服务。合同工期为 2009 年 3 月 19 日至 2009 年 12 月 31 日。

蚌埠三鑫认为，中国建材具有多年的总承包经验、大批量的采购模式及统一的采购价格优势，能为蚌埠三鑫 250t/d 超白压延玻璃生产线提供优惠的采购价格、较低的建设成本和良好的技术支持。

恒宝股份
计划今年净利增长 15%

证券时报记者 陈 锯

本报讯 2008 年，恒宝股份（002104）实现营业收入 3.75 亿元，较上年增长 6.36%；实现净利润 8116.32 万元，较上年增长 32.21%。净利润增长主要是因为高新技术产品增长超过预期和获批高新技术企业执行 15% 企业所得税率所致。公司拟向全体股东每 10 股派发现金股利 1.00 元（含税），共计发放现金股利 2937.6 万元，剩余未分配利润 1.11 亿元，滚存至下一年度。

恒宝股份称，今年市场环境严峻，公司根据自身业务的发展，加大市场开拓力和新智能产品的研发，开源节流，力争实现营业收入 4.5 亿元、净利润 9340 万元，较 2008 年分别增长 20% 和 15%。

信息快车

獐子岛

千万元订单开拓华中市场

本报讯 目前正在成都进行的全国糖酒会上，獐子岛（002069）与武汉餐饮供应商良之隆签订了 1000 万元海珍品订单，这是獐子岛收到的来自华中市场的首份订单。另外，公司一份 300 克獐子岛极品限量海参干品在拍卖会上拍出 4.2 万元的天价。

在此次成都全国糖酒会上，獐子岛首次推出马牙滩极品限量海参。在马牙滩极品限量海参发布会上暨慈善拍卖会上，一份包装精美净重 300 克的獐子岛马牙滩极品限量海参干品拍出了 4.2 万元的天价，引起市场轰动。

獐子岛营销中心总经理何足奇先生介绍说，马牙滩海参来自北纬 39 度獐子岛核心海域，这一海域出产的海珍品被公认为是最好的海珍品。

另据獐子岛公司介绍，来自武汉的餐饮供应商良之隆与獐子岛渔业签订了 1000 万元的海珍品订购协议，这是公司首次收到来自华中的订单。以往，獐子岛海珍品的销售市场多位于东部和南部沿海地区，此次是与武汉的餐饮供应商的首次合作。

武汉良之隆公司表示，决定与獐子岛合作是因为獐子岛是中国海珍品的领袖企业，又是上市公司，在海洋冻品方面有着丰富的产品资源，同时又有一支专业的管理团队，对经销商的支持周到、专业而细致，这是良之隆决定与獐子岛合作最大的原因；且 1000 万元只是首单，随着良之隆与獐子岛合作的深入，以后的合作量还会更大。

(柴海)

九鼎新材

三名董事递交辞呈

本报讯 3 月 24 日，九鼎新材（002201）收到公司董事戈海、吴萍提交的书面辞职报告。戈海、吴萍因工作原因，请求辞去公司董事职务。同日，公司董事会收到公司董事会秘书徐荣递交的书面辞职报告，徐荣因身体原因请求辞去公司董事会秘书职务。

九鼎新材称，根据相关规定，董事辞职自辞职报告送达董事会时生效。公司董事会将按相关规定增补董事。在公司尚未正式聘任董事会秘书之前，由公司财务总监冯建兵先生代行董事会秘书职责，公司将尽快聘任董事会秘书。

(陈锴)

广百股份

新大新转让事项获批

本报讯 广百股份（002187）关于新大新股权转让事项日前获得广东省国资委批复。按此前协议，广百股份将向控股股东广百集团非公开发行 873.57 万股股份，购买广百集团持有的新大新公司 99% 的股权，评估值为 1.84 亿元。新大新公司由此将成为广百股份的全资子公司。

(李小平)

芭田股份 两年连续高增送股

证券时报记者 李小平

本报讯 芭田股份（002170）秉承了中小板企业高成长、高派现的传统。公司 2008 年实现营业收入 17.8 亿元，同比增长 8%；实现净利润 6502.56 万元，同比增长 6%；实现每股收益 0.38 元。公司拟每 10 股转增 5 股送 3 股派现 0.6 元。

这是公司上市两年以来的第二次高转增。2007 年，芭田股份向全体股东每 10 股转增 8 股派现 1 元。

在去年前 8 个月，由于原材料价格的大幅攀升，部分企业大量囤积原材料，使得原材料库存量高于正常水平；但后期原材料价格的快速大幅下滑，导致库存原材料无法及时消化，产品成本高于市场价格

格，造成部分企业收益迅速下滑。结合去年三季报来看，去年前三季度，芭田股份已经实现净利润 8625.56 万元；也就是说，在去年第四季度，芭田股份亏损了 2000 多万元。

经过 2008 年的不利环境之后，芭田股份认为，规模复合肥企业将会在新的竞争中处于一定的有利地位，公司将更加注重渠道建设，通过与流通渠道的深度合作来赢得市场的主动。

事实上，在应对产品滞销方面，芭田股份已经有所经验。芭田股份在 2008 年继续推进“金网工程”建设，渠道管理重心下移，通过进一步完善终端管理，使渠道网络的质量得到进一步提高。同时，公

司通过对子公司的产品结构调整，更加贴近周围市场需求。

与此同时，芭田股份正积极推进其全国市场布局。芭田股份计划与自然人吴健鹏共同出资 1 亿元，成立和原生态国际股份有限公司，其中芭田股份以自有资金出资 9500 万元，占股本总额的 95%；经营范围包括购销化肥等。

芭田股份表示，实施上述项目有利于公司完成全国产业布局、扩大规模、优化产品结构，在全国重点消费省份建立生产基地，在经济作物种植大区建立若干个深度分销系统。但是，在芭田股份董事会商议关于成立控股子公司和原生态国际股份有限公司”议案时，独立董事吴玉光投了弃权票，理由是

成立该公司时机不够成熟。

对于 2009 年，芭田股份预计，由于中央一号文件对农业支持的力度继续加大，农资补贴、粮食最低收购价格将进一步提高，预计 2009 年农户种植的积极性比 2008 年有所提升，行业需求将趋于增长。同时，随着国际能源价格的相对趋稳，原材料价格的波动幅度将会减小，这有助于复合肥行业的健康发展。

芭田股份董事会通过的 2009 年经营预算为 26.8 亿元，拟实现净利润 8195.4 万元，但上述数据是鉴于募集资金项目在 2009 年建成投入运营的考虑。以上预算作为生产经营管理使用，不作为 2009 年的收益预计，存在一定的不确定性。

九阳股份 细分市场份额不断提高

2008 年净利增长七成，拟每 10 股转增 9 股派现 8 元

证券时报记者 卢青

本报讯 去年刚刚上市的九阳股份（002242）今日交出了一份喜人的年报答卷。2008 年，公司实现营业收入 43.2 亿元，归属于母公司股东的净利润 5.4 亿元，分别同比增长 123%、72%；基本每股收益 2.25 元，同比提高 43.31%；拟每 10 股转增 9 股派现 8 元。

2008 年，九阳股份终端布局更趋完善，营业收入和利润大幅增长，这主要是因为公司抓住厨房小家电市场爆发式增长的历史机遇，进一步发挥规模效应和品牌效应，加强终端和渠道建设，增加了央视广告、品牌建设和终端渠道的投入，公司的品牌深度和品牌影响力显著提升，终端分销能力不断增强，细分产品的市场占有率不断提高。

聚焦于豆浆机和厨房小家电行业，做最专业的豆浆提供者，这一直是九阳所坚持的信念。为此，报告期内公司不断拓宽营销渠道建设；走品牌之路，加大央视广告和宣传投入，不断丰富公司产品线，推出健康好豆浆的专用配料“阳光豆坊”，继续沿着“打造一流的豆浆机和小家电研发中心”目标迈进。

在营销渠道方面，九阳股份著名的湖南卫视“挑战麦克风”节目强势推出，通过冠名“挑战麦克风”，公司致力于传统养生智慧和豆浆文化的推广，还获得中央电视台综艺联盟战略合作伙伴。

除豆浆机产品的市场占有率达到 65.7%，其他小家电产品市场占有率为 10.9%，位于行业第二位；电压力煲的市场占有率为 14.36%，位于行业第一位；电磁炉的市场份额为 14.36%，位于行业第二位；开水煲市场占有率为 10.9%，位于行业第三位。

豆浆机行业处于快速增长期，小家电行业也处于发展的黄金时期，九阳股份同时受益于小家电和健康产业两个快速增长行业的拉动，抗经济周期的能力相对较强，受宏观经济不利因素的影响相对



康时代市场研究有限公司的市场研究报告，2008 年 12 月，公司豆浆机市场占有率为 86%，稳居行业第一位；料理机市场份额为 37.8%，处于行业第一位；榨汁机市场份额为 31.7%，排名第一；电磁炉的市场份额为 14.36%，处于行业第二位；开水煲市场占有率为 10.9%，位于行业第二位；电压力煲的市场占有率为 6.75%，位于行业第三位。

豆浆机行业处于快速增长期，小家电行业也处于发展的黄金时期，九阳股份同时受益于小家电和健康产业两个快速增长行业的拉动，抗经济周期的能力相对较强，受宏观经济不利因素的影响相对

要小。

公司认为今年将是机遇大于挑战的一年。一方面，原材料价格下降有助于降低公司生产成本，保持较高的盈利能力；另一方面，长期稳健发展积淀的领先优势将有助于公司的竞争优势在逆势中进一步凸显。

同时，因小家电产品单价不高，其消费受宏观经济的影响相对较小，而国务院审议通过“家电下乡”政策不断扩大范围和加大实施力度等则对国内小家电企业构成实质性利好。同时，随着人民生活水平的提高，以及人们对食品安全和健康的重视，健康、自制、方便快捷”小

家电产品将受到更多青睐，引发更多的市场需求。

九阳股份产品的主要市场在国内，国际市场的收入占公司营业收入的比例很小，因此出口对公司的影响较小。同时，危机对于优势企业更是机遇，拥有自主知识产权，并具有品牌、渠道优势的小家电行业企业将快速发展壮大，市场将不断向优势企业集中。在这种外部形势下，公司的品牌、技术和营销渠道的优势将逐步凸显，在较为不利的整体市场环境下，公司认为仍可实现持续稳定增长。

年报观察

红宝丽 分享硬泡组合聚醚高增长

证券时报记者 望江

作为精细化工细分领域的领先者，红宝丽（002165）一直稳居国内硬泡组合聚醚行业第一。分析人士认为，随着家电下乡等大规模刺激内需活动的展开，国内硬泡组合聚醚行业需求将面临高增长，红宝丽将可分享行业景气。

硬泡组合聚醚行业作为一种高效保温材料聚氨酯硬泡的主要原料，与下游冰箱行业、冷链物流行业以及建筑行业的关联度非常高。目前红宝丽具有 4 万吨硬泡组合聚醚产能，生产模居国内第一。

华泰证券石油化工行业研究员熊杰向记者介绍，目前冰箱冰柜是国内硬泡组合聚醚最大的消费市场，占国内硬泡组合聚醚消费量的 58%，

到支撑，家电下乡政策将推动农村冰箱消费量增幅达 50% 以上，预计将拉动冰箱行业每年 700 万台左右的增长。按照平均每台冰箱消耗 3kg 组合聚醚计算，新增的组合聚醚需求将达到 2.1 万吨/年。”熊杰预计。

尽管家电下乡可能带动聚醚需求大幅增长，但随着红宝丽 5 万吨硬泡组合聚醚募资项目将在 2009 年底投产，届时产能规模将达 9 万吨，市场开拓将成为其未来组合聚醚销售的重中之重。据了解，红宝丽将光热领域、建筑保温领域作为市场开拓的方向，光热领域主要是太阳能热水器。对此，按照南京证券化工业分析师尹建辉的保守估计，此块领域的

硬泡组合聚醚市场容量在 3—4 万吨左右。

而建筑保温材料或将成为硬泡组合聚醚需求的长期支撑。据兴业证券化工新材料行业分析师郑方镳介绍，国内硬泡组合聚醚来自保温板材的需求仅为 7%，远远落后于欧美国家 55% 的比例。

“随着国家对建筑节能的重视，聚氨酯材料在建筑保温领域的应用增加是必然趋势，从而将为硬泡组合聚醚的需求增长带来长期支撑。”郑方镳介绍说，红宝丽拥有技术和服务相结合的综合优势，正在逐步渗透外资品牌产品的领地，国内、国际市场份额在逐渐扩大。

青岛软控
高管延长股份锁定期

本报讯 青岛软控（002073）今日公告称，公司接到董事长袁仲雪、董事王健摄、李志华、张君峰的承诺函，上述四人承诺对所持公司股份追加限售期。

具体情况显示，董事长袁仲雪持有的公司 6388.2 万股股份于 2009 年 10 月 18 日锁定到期后，继续延长锁定 18 个月至 2011 年 4 月 18 日；董事王健摄、李志华、张君峰分别持有公司的 1212.13 万股、1064.7 万股、1064.7 万股股份自 2009 年 3 月 18 日起，锁定 18 个月至 2010 年 9 月 19 日，股份性质全部成为限售流通股。

(李小平)